
УНИВЕРЗИТЕТ У БЕОГРАДУ 

ФИЛОЛОШКИ ФАКУЛТЕТ 

 

Датум  29.2.2018.    

            

ИЗВЕШТАЈ О ПОДОБНОСТИ ТЕМЕ, КАНДИДАТА И МЕНТОРА ЗА ИЗРАДУ    

ДОКТОРСКЕ ДИСЕРТАЦИЈЕ 

            

I          ПОДАЦИ О КОМИСИЈИ 

  1. Датум и орган који је именовао комисију     

   Научно-наставно веће Филолошког факултета Универзитета у Београду   

     

  2. Састав комисије са назнаком имена и презимена сваког члана, звања, назив уже научне области за коју је 

изабран у звање, датум избора у звање и назива факултета, установе у којој је члан комисије запослен: 

  

    

    

              

  1.  Проф. др Зоран Пауновић, редовни професор енглеске књижевности, Универзитет у Београду, изабран 

2006. године 

  

     

  2.  Проф. др Александра Јовановић, редовни професор енглеске књижевности, Универзитет у Београду, 

изабрана 2017. године 

  

     

  3.  др Наташа Шофранац, Филолошки факултет Универзитета у Београду, доцент енглеске књижевности, 

изабрана 2015. године 

  

     

      

II     БИОГРАФИЈА КАНДИДАТА 

 Селма Меховић рођена је 1987. године у Новом Пазару. Дипломирала је на Интернационалном универзитету у 

Новом Пазару, стекавши звање дипломираног филолога енглеског језика и књижевности. Мастер студије завршила 

је на Филолошком факултету Универзитета у Београду 2013. године и стекла звање мастера на студијском програму 

Језик, књижевност и култура одбранивши рад на тему: „Социјални статус као аспект у романима Гордост 

и предрасуде и Оркански висови“, под менторством проф. др Зорана Пауновића.   
III     БИБЛИОГРАФИЈА КАНДИДАТА 

1. „Социјални статус као аспект у романима Гордост и предрасуде и Оркански висови“, 

Балкански књижевни гласник, септембар 2016. 

2. „Историја и фикција у делима Авесаломе, Авесаломе и Вољена“, СЕНТ, часопис за 

књижевност, уметност и културу, децембар 2015. 

3. „Мистичност Едгара Алана Поа у делима Гавран и Пад куће Ашерових“, Универзитетска 

мисао, јануар 2016. 

 
 

IV     ОЦЕНА ДА ЈЕ КАНДИДАТ ПОДОБАН ДА РАДИ ДИСЕРТАЦИЈУ 

        Увидом у биографију и библиографију кандидата, комисија сматра да кандидат Селма Меховић  

испуњава  све  услове  за  израду  докторске дисертације. 
  

V     ОЦЕНА ПОДОБНОСТИ ПРЕДЛОЖЕНОГ МЕНТОРА         

   НАПОМЕНА:  Област истраживања кандидата је књижевно стваралаштво са 

родним аспектима, као и припадност мањинској култури. 

Предложени ментор највише се бави управо психоаналитичком и 

феминистичком критиком, као и питањима идентитета, родног, 

националног и културног, обухваћеним у предлогу ове тезе. 

  



              

     

  Библиографија ментора са најмање 5 јединица релевантних за област из које се ради докторска дисертација.   

    

  1.  „Traumatizing Memories and Memorizing Trauma – Hamlet and the Macbeths“ (саопштење са 
деветог Светског конгреса шекспиролога у Прагу, јул 2011.), Facta Universitatis, Volume 9, 
Number 1, University of Niš, p. 47-52, September 2011, 2. „Психологија и књижевност“, прилог 
за Хабитус, часопис Одељења за психологију Факултета за медије и комуникације 
Универзитета Сингидунум, број 1, стр. 56-63, децембар 2013, 3. „Умоболник, љубавбик и 
песник  – о лудилу Шекспирових трагичних јунака“, Komunikacija i kultura online број 4, стр. 
96-108, децембар 2013, 4. „Emotions in Shakespeare’s Tragedies – Hamlet and the Macbeths“ 
(рад представљен на конференцији „Shakespeare and Emotions“ на Универзитету Западне 
Аустралије у Перту, децембар 2012;  Анали Филолошког факултета  2014, 5. „Margaret 
Atwood: Ophelia Has a Lot to Answer for“, Зборник радова представљених на конференцији 
Српског удружења канадиста „Canada in Short“, 18. априла 2015 у Београду.  

 

  

    

  Комисија сматра да доцент др Наташа Шофранац испуњава све услове за ментора ове докторске 

дисертације за област науке о књижевности, ужа област компаратистике (англоамеричке и 

књижевности на српскохрватском језику) 

  

    

         

VI     ОЦЕНА ПОДОБНОСТИ ТЕМЕ: 

              

ОЦЕНА:         

   1. формулације назива тезе (наслова)        

   Комисија закључује да је радни назив тезе “Проблем женског наратива и идентитета у 
америчком и бошњачком роману, у издвојеним делима Тони Морисон, Линде Хоган и 
Бисере Боскаило” прикладан и да добро репрезентује суштину предложене теме истраживања. 

  

     

              

   2. предмета (проблема) истраживања         

              

  Опис теме:     Предмет научног истраживања је социјално тежиште као један од аспеката за 
наведене представнице књижевности. Проблем идентитета у свету биће истраживан кроз примере 
и ликове у романима који ће бити примарни корпус за истраживање. Питања везана за идентитет 
жене, за њен социјални статус, положај у друштву, постала су јако битна и стављена су у сами 
центар хуманистичких истраживања. Као један од битнијих фактора, поред социјалног статуса, 
биће истражен и традиционални, као и економски миље. Теме везане за жену Афроамериканку и 
жену Индијанку пуно су истраживане, међутим, када је у питању Бошњакиња, већег броја радова 
који су се бавили овом тематиком није било. Жена је одувек била стуб породице, врло важан 
фактор у друштву, који од почетка света одгаја генерације, преноси знање и дарује љубав. У 
многим цивилизацијама била је сакривена велом тајне, а ипак утицајна на врло важне тачке у 
друштву. Како наводи Дороти Сју Кобл у свом делу Покрет других жена, када је у Америци Мира 
Вулфгенг покренула штрајк међу женама, може се са сигурношћу рећи да је ово био нешто што је 
она назвала “радним феминизмом”. Она их је тада назвала феминисткињама зато сто су виделе да 
су у неповољном положају због своје полне припадности и управо зато што су тражиле да се такве 
разлике укину.  

  

    

  Комисија закључује да је предложени предмет истраживања својом сложеношћу, актуелношћу и значајем у 

областима дисертације. 

  

    

              

   3. Библиографија прелиминарних истраживања   



   

Кандидат   је   приложио   библиографију   од 100 библиографских јединица релевантних за истраживање. 

Овде наводимо јединице најзначајније за истраживање:  

 

1. A Мuslim Wоman in Tito’s Yugoslavia, Munevera Hadzisehovic, Texas: A&M University 

Press, 2003 

2. Muslim Woman, Munevera Hadzisehovic, Clifton New Jersey, USA, 1997 

3. From the center of Tradition: Critical perspectives on Linda Hogan, Barbara J. Cook, 

University Press of Colorado, 2003 

4. Toni Morrison’s Beloved, Bloom’s Modern Critical Interpretations, Harold Bloom,  Chelsea 

House Publishers, 2009 

5. The Novels of Toni Morrison: The Search for Self and Place within the Community, Patrick 

Bryce Bjork, Peter Lang, 1996 

6. The Old lady Trill, the Victory Yell: The Power of Women in Native American literature, 

Patrice E.M. Hollrah, Routledge, 2004 
 

  

    

              

   4. Циљеви 

истраживања 

 

        

    Циљ предложеног истраживања је разрада могућих одговора на питања на која наилази једна 
жена, интелектуалка која трага за својим идентитетом. Истраживачки циљ јесте испитивање веза 
између писања Тони Морисон, Линде Хоган и Бисере Боскаило.  
Ово истраживање има потенцијал да споји културе, повеже људе и склони прашину са дивних дела 
која бошњачка женска књижевност пружа. Постоји велики број жена које пишу и сваког дана воде 
борбу за свој идентитет.  
 

..  

  

    

  Хипотезе  Полазна тачка коју кандидаткиња предлаже је постојање и видљивост контекстуалне везе 
између три списатељице, увид у начин на који су повезане културе ових жена, њихове социјалне, 
економске и традиционалне околности. Уз боље разумевање појмова и самих теорија, боље 
схватамо развој жене као књижевнице и идентитета у друштвеној заједници.  
  

  

    

              

   5. Очекивани резултати     

 

     

   Очекивања су да резултати овог истраживања допринесу детаљнијем и бољем схватању 
одређених начина, фактора и свих унутрашњих и спољних сила које утичу на стварање једног 
идентитета у друштвеној заједници. Такође се очекује да ово истраживање служи као подсетник на 
битне догађаје кроз историју, а који се тичу жене, који се тичу расе, угњетавања и борбе за живот.  

  

    

6.План рада  

 

        

  У самом уводу овог истраживања биће постављена питања и дефинисан проблем жене 

као ентитета у књижевности и њен положај у друштву. Даље ће се обрадити проблеми 

постојања свих претпоставки и веза између ове три књижевнице, кроз детаљне анализе 

одређених ликова, ситуација и мотива. 

 Следећи део рада биће посвећен списатељици Тони Морисон и њеном животу и раду. 

Узет је роман Вољена као подлога за истраживање, с обзиром на то да сам роман 

  

    



ставља жену у центар дешавања. Међутим, осим жене, у фокусу је и мајка, стуб једне 

породице и то шта се деси када се нађе у безизлазној ситуацији.  

Трећи део истраживања имаће за тему роман књижевнице Бисере Боскаило. Ради се о 

роману Билија, такође роману о жени, њеној луцидној исповести. То је роман о 

структури идентитета, о жени која је мајка, супруга, сестра. С обзиром да професорка 

Боскаило ради у Новом Пазару, граду у коме кандидаткиња живи и ради, постоји 

могућност укључивања кратког интервјуа са њом у овај део истраживачког рада.  

Следећи део ове дисертације припашће Линди Хоган, америчкој списатељици и њеном 

наративу. Линда Хоган кроз своје гради снажан мемоар, утврђује међаше свог 

америчко-индијанског идентитета и присећа с е тешког детињства ћерке војног лица.  

Пети део овог рада, под називом „Три жене, три света, једна љубав“, биће посвећен 

спајању и удруживању ове три списатељице у једно биће, кроз схватање идентитета у 

социјалном окружењу сваке од њих. Последњи део је резервисан за закључке о 

истраживању, тумачењу новонасталих дефиниција и теорија везаних за сваку 

књижевницу понаособ, као и све три заједно, као једно биће. 

 

   7. Методе 

истраживања  

 

        

   Методе које ће се користити у овом раду јесу методе, пре свега, логичког закључивања, дедукција 
и индукција. Сви резултати размишљања и теоријских претпоставки засигурно ће оставити додатни 
простор за додавање новијих елемената и дефиниција.  
Анализа ће се користити као алат за раздвајање теоријских елемената, а сваки утицај це бити 
описиван у смислу његовог значаја за развој идентитета. Поред свега овога, поређење различитих, 
одређених ликова из различитих романа, затим компарација ситуација и тема, пружиће јасне и 
богате резултате као саму потврду већ постављених хипотеза. 

  

    

                        

VII     ЗАКЉУЧАК СА ОБРАЗЛОЖЕНОМ ОЦЕНОМ О ПОДОБНОСТИ ТЕМЕ  

   КАНДИДАТА:     

  НАПОМЕНА:      

              

  На основу наведених података о кандидату, Комисија констатује да је Селма Меховић, мастер, подобна за 

израду докторске дисертације. 

  

    

              

  На основу постављених циљева и очекиваних резултата, Комисија констатује да је предложена тема 

„Проблем женског наратива и идентитета у америчком и бошњачком роману, у издвојеним 
делима Тони Морисон, Линде Хоган и Бисере Боскаило“ подобна за израду докторске дисертације у 

области енглеске књижевности  

  

    

              

  На основу наведених података о предложеном ментору, Комисија констатује да је др Наташа Шофранац 

подобна за ментора предложене докторске дисертације. 

  

    

              



  

   

На   основу   изнетог,   Комисија   предлаже   Наставно-научном   већу   Филолошког   факултета 

Универзитета у Београду да донесе позитивне оцене о подобности кандидата Селме Меховић 

  и предложене теме докторске дисертације “Проблем женског наратива и идентитета у америчком и 
бошњачком роману, у издвојеним делима Тони Морисон, Линде Хоган и Бисере Боскаило”, a 

да се за ментора именује др Наташа Шофранац, доцент  Филолошког факултета у Београду. 

  

  

  

                        

            

            

        ПОТПИСИ ЧЛАНОВА  

          КОМИСИЈЕ  

            

      1.      

            

      2.       

            

      3.      

            

      4.      

            

      5.      

 

 


